

В диссертационный совет
Д 212.196.06 на базе
ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет имени Г.В. Плеханова»
117997, г. Москва, Стремянный пер., д.36

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бухориева Сулаймона Муродовича
«РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ СТРАТЕГИЧЕСКОГО УПРАВЛЕНЧЕСКОГО
УЧЕТА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ В
УСЛОВИЯХ АНТИКРИЗИСНОГО УПРАВЛЕНИЯ»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Тема исследования Бухориева С.М. является актуальной, так как в связи с глобализацией экономики и высокой скоростью изменения условий функционирования хозяйствующего субъекта инструменты управления должны постоянно совершенствоваться. Стратегический управляемый учет, выполняющий вспомогательную функцию стратегического управления, имеет необходимость в совершенствования теоретико-методологических основ не только в универсальном аспекте, но и в контексте особенностей различных видов деятельности в целях применения специализированных положений стратегического управляемого учета в соответствии с отраслевой спецификой. Поэтому исследование возможностей развития системы стратегического управляемого учета на предприятиях химической промышленности является актуальным. Более того, автор рассматривает стратегический управляемый учет в специфических условиях антикризисного управления, что подтверждает актуальность темы исследования ввиду того, что внешние условия последних лет, в числе которых можно выделить внешние экономические санкции, пандемию коронавирусной инфекции, оказывают негативное

влияние на деятельность экономических субъектов, оставляя их на грани кризиса.

Новизна работы Бухориева С.М. соотносится с актуальностью избранной темы исследования. Автор предложил пути совершенствования теоретико-методических положений стратегического управленческого учета в отрасли химической промышленности в целях антикризисного управления предприятием. В автореферате новизна раскрыта последовательно путем выявления специфики стратегического управленческого учета на химических предприятиях, раскрытия его концептуального содержания, системной сути и особенностей информационно-методического обеспечения, разработки системы аналитических показателей стратегического управленческого учета и формирования на ее основе методики анализа и оценки стратегической позиции бизнеса. Особенno подробно в автореферате описана методика анализа и оценки стратегической позиции бизнеса, в рамках которой рассчитывается стратегический показатель устойчивого развития на основе значений показателей устойчивого развития и модернизации.

Результаты исследования имеют не только теоретическую ценность, но также могут быть использованы на предприятиях рассматриваемой отрасли для оценки устойчивости развития не только на текущий момент, но и в динамике, способствуют разработке и исполнению стратегии деятельности.

Несмотря на достоинства работы, также необходимо выделить и дискуссионные моменты, выявленные в автореферате:

- в работе достаточно часто употребляется выражение «кризисные проявления», однако следовало бы указать, в чем их суть и как их идентифицировать;
- в предложенной на рис. 3 схеме организации информационного обеспечения стратегического управления в кризисных условиях ключевым,

по мнению автора, является этап, на котором происходит формирование стратегии антикризисного управления; по моему мнению, следовало бы раскрыть основные условия разработки эффективной стратегии.

Тем не менее, указанные замечания носят рекомендательный характер и задел на будущие исследования автора. На основе содержания автореферата диссертации следует сделать вывод, что диссертационное исследование отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и достойна высокой положительной оценки. Автор исследования Бухориев Сулаймон Муродович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Шапошников Александр Арсеньевич

Новосибирский государственный уни

Экономики и управления

Профессор кафедры информационно аналитического

Обеспечения и бухгалтерского учета, д.э.н., профессор

г. Новосибирск, ул. Каменская 56

Тел. 8 383 243 95 08

shaposhnikov.alexandr@mail.ru



.....

Подлинность подписи

Соболев А.Н.
ЯЮ
изводства
тская М.В.

2011 г.